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Ledarskap à la Yvonne Thunell

Måndagen den 10 november träffades 21 stycken Sweor 
hemma hos Yvonne Thunell på House of Sweden för en 
kväll med fokus på ledarskap. Yvonne är sedan många 
år tillbaka engagerad i ledarskapsutveckling och mentor-
program.  
	 Vi välkomnades med god mat och dryck, och 
minglade en stund innan anförandet satte igång klockan 
20.  Föreläsningen var mycket informativ och givande 
för oss alla, och vi fick lära oss om kvalitéer som repre-
senterar en bra ledare och sedan reflektera över våra egna 
egenskaper. 
	 Det var en härlig blandning av människor som 
anslöt till denna kväll; ingenjörer, bibliotekarier, journal

ister, skådespelerskor, eventans-
variga etc. Denna blandning gav 
ett brett perspektiv på olika typer 
av ledarskap inom vår grupp av 
Sweor. 
	 Programkommittén och 
SWEA’s styrelse vill skicka ett 
varmt tack till Yvonne Thunell 
för att hon ställde upp med lokal 
och en upplysande föreläsning 
för oss Sweor!

Robin Lindgren

Yvonne Thunell

Från vänster: Christina Hoffman, Ewa Nunes Sörenson

Efterlysning:  
Drivna svensktalande 
kvinnor som gillar  
att ha kul!
Vill du vara med i SWEA Washington DC’s styrelse 
2009? Vi behöver friska krafter som kan komma med 
och driva vår förening vidare. Det är roligt att få jobba 
tillsammans med andra svenska kvinnor, och när man 
gör saker tillsammans blir allting alltid mycket lättare. 
Speciellt spännande blir det såklart nästa år då vi i SWEA 
Washington DC är värdinnor för SWEA Internationals 
årsmöte.

Om du är intresserad av att veta mer om vad det innebär 
att vara med i styrelsen eller helt enkelt vill anmäla ditt 
intresse, kontakta vår valberedning som består av Gun-
nel Hamilton (gunnelh@usa.net), Marie Huddle (marie.
huddle@nri-inc.org) och Eva Hansson (Evaahansson@
aol.com). Du är också välkommen att kontakta styrelsen 
via hemsidan: www.swea.org/washingtondc

SWEA Washington, D.C.
®
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Nya medlemmar

För att få våra nya medlemmar här i SWEA Washington 
DC att känna sig extra välkomna så höll vi årets nya-
medlemmar-kväll den 29 september hemma hos Malin 
Henriksson i Falls Church. Vi var ett 10-tal Sweor som 
hade en trevlig kväll med mat och dryck och vi pratade 
om allt möjligt från att vara ny i området till vad vi egen-
tligen gör under ett SWEA år i Washington DC.  

Söndagsutflykt med mat och vin i 
Fox Meadow

En solig söndag i oktober träffades ett 20tal Swe-
or, med gäster, i Foxmedow Winery Linden ,VA 
för att smaka av deras viner.  Vi var alla eniga om 
att vinet smakade utmärkt, somliga till och med 
inhandlade några flaskor trots ganska höga priser.
Efter vinprovningen samlades vi alla på vineriets 
veranda och intog medhavd lunch .  Utsikten över 
bergen med alla höstfärger var betagande.  Vi 
kunde inte ha önskat oss en vackrare dag och vi 
var alla överens om att vi i framtiden måste göra 
flera söndags utflykter med olika destinationer.
Vi får tänka på en passande vår utflykt när allt 
börjar blomma igen.

Anita Rasmusson Från vänster: Lars Rasmusson, Susan Boman-Moman,  
Anita Rasmusson och Margareta Bennet.

Från vänster: Eva Hansson, Inka Reilly, Ulla Magnusson och Karin Adams.

Här serveras 
kex och ost 
hemma hos 
Malin  
Henriksson.
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Magdansande Sweor hälsade  
på i Atlanta, GA      

Första helgen i oktober samlades ett 30-tal glada och 
entusiastiska Sweor från de åtta avdelningarna i Östra 
Amerika (OAME) i ett soligt Atlanta, GA, för årets 
regionmöte. Alla avdelningar var representerade av fler 
än en person vilket är jättekul, då det verkligen visar att 
ryktet om hur trevligt vi har på våra regionmöten nått ut 
till alla. 
	 Mötet inleddes på fredag eftermiddag med en 
guidad tur på Atlantas Botaniska trädgård som är känd 
för sitt orkidéväxthus. På kvällen var det dags för oss alla 
att äta lite gott tillsammans och berätta vad vi gjort det 
senaste året sen vi sågs senast!
	 Lördag förmiddag hade vi vårt årsmöte. På 
eftermiddagen delade vi först upp oss i olika grupper 
för diskussion och erfarenhetsutbyte mellan deltagarna 
innan vi samlades igen för en avslutande diskussion om 
vad SWEA egentligen betyder för oss medlemmar – är 
SWEA mest en lokal eller en global förening? Hur får vi 
den internationella kopplingen att nå hela vägen ut till 
alla våra medlemmar? Svåra frågor och bra diskussioner!
	 Lördagens festmiddag intogs i en underbar res-
taurang på ett gammalt plantage där vi lämpligt nog 
var placerade i vinkällaren! Förutom jättegod mat bjöds 

på sång av en barbershop-
grupp samt magdans av en 
Atlanta-Swea! Efter hennes 
uppträdande var det dags 
för oss alla att försöka – 
och vi må varken ha varit 
de bästa eller de vackraste 
magdansöserna som skå-
dats – men troligen de som 
haft roligast! På söndagen 
var det mer än en Swea 
som nämnde träningsverk i 
muskler som vi inte riktigt 
visste att vi hade. 
	 Även på söndagen 
hade vi ett fullspäckat 
utflyktsprogram med 
Atlantas akvarium på för-
middagen och en guidad tur på CNN’s huvudkvarter på 
eftermiddagen innan det var dags för oss alla att sätta oss 
på flyget tillbaka till vardagen igen!
	 Tack, SWEA Atlanta för ett fantastiskt roligt och 

givande regionmöte för SWEA OAME!
Cecilia Westling

Den glada vinnaren av lotteriet kom 
från Washington DC  
– Grattis Kerstin Henricksson!

Blir grodor till prinsar 
i Atlanta, GA? Värt 
ett försök tycker 
regions-
ordförande  
Carin Foster
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Årets Jenny Lind-stipendiat 
– Susanna Stern

Tisdagen den 17 juni var det dags för årets Jenny Lind 
konsert, och i år hölls den för första gången i Jenny Lind 
Hallen på House of Sweden. 
	 Årets Jenny Lind-stipendiat heter Susanna Stern 
och är sopran studerande på Kungliga Musikhögsko-
lan i Stockholm. Susanna var ackompanjerad av årets 
Otto Goldschmidt-stipendiat Anna Christensson, och 
konserten som dessa två framförde tillsammans var helt 
fantastiskt vacker. 
	 Stämningen var på topp, där vi satt i Jenny Lind-
hallen med utsikt över Rock Creek och Potomac och 
lyssna på de mycket duktiga flickorna. Somliga log extra 
lyckligt när en vacker grå häger flög förbi över Rock 
Creek –vilken konsert och vilken miljö!      
 	 Cirka 130 personer kom till konserten och efteråt 
var det som vanligt en mingelmottagning som SWEA 
Washington DC stod för. Mottagningen hölls i Atriu-
met på nedervåningen och vi bjöd på lax- och räksnittar 
och hade dignande frukt- och ostfat med en söt kaka att 
avsluta med, till detta serverade vi vitt vin eller vatten. 
Konsertbesökarna sig väl smaka och snittarna hade som 

vanligt en rykande åtgång. 
	 Extra trevligt var det att de båda stipendiaterna 
tog sig tid att samtala med alla gästerna och de avslutade 
kvällens mottagning med oss Sweor i köket smaskandes 
på lite överblivna snittar!

Cecilia Westling

Kräftskiva på Chevy Chase 
Women’s Club

SWEA Washington DC’s årliga kräftskiva 
hölls i år torsdagen den 11 september på 
Chevy Chase Women’s Club. I år välkom-
nade vi gäster (äkta män, bästa kompisar, 
goda grannar) och vi var ca 80 glada gäster 
som sörplade, skålade sjöng och hade 
trevligt tilsammans!  
	 Festen inleddes vid kl.19 med en 
fördrink och snacks. När de flesta gästerna 
anlänt satte vi oss till bords för att avnjuta 
de denna delikatess. Kräftorna var saftiga 
och goda och det fanns inte många små röda 
stackare kvar när kvällen var över. 

Cecilia Westling

Sopran Susanna Stern, tillsammans med Anna 
Christensson på piano

I förgrunden ses kräftätande Eva Hansson, 
Maria Ekman, Eva Hess och  
Agneta Oberndorfer
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Birgitta – Vår sköldmö i Göteborg

 “Är alltid nyfiken på livet och människorna, och blir inte  
stressad” svarar Birgitta Bonde - ordförande för SVEA 
DC 1994-97, ledande kraft för SVEA DCs omvandling 
till SWEA DC , initiativtagare till SWEAs filmklubb -  
när jag frågar var hon får sin enastående sisu från. När vi 
talas vid packar Birgitta för SWEA-VEMA regionsmöte 
i Kapstaden, Sydafrika. SWEA Göteborg ingår som enda 
svenskbaserad SWEA- avdelning i VEMA (Västra Eu-
ropa, Mellanöstern och Afrika). Birgitta är sedan i våras 
ordförande för SWEA Göteborg. I Frankfurt ansluter 
Christina Halldin, också hemvändare (Stockholm) från 
SWEA-DC, efter mötet deltar de i en av  natur- och djur-
resorna som Sydafrika-Sweorna arrangerar.
	 När Birgitta och Anders Bonde flyttade hem till 
Sverige igen efter 22 år utomlands var det officiellt för 
att pensionera sig. De var 12 år som biståndsarbetare i 
Afrika - där Anders byggde ut vägnätet i flera länder och 
Birgitta sadlade om från lärare till ekonom genom att 
ta betyg i företagsekonomi per korrespondens - och 10 
år i Washington, Anders på Världsbanken och Birgitta i  
olika funktioner på Sveriges ambassad.  De hade startat 
sitt internationella liv från Västergötland, båda uppvuxna 
i Skövde och flyttade till Göteborg, där de tre vuxna 
barnen med växande familjer hade etablerat sig. 
	 Det har blivit ett synnerligen aktivt ”pension-
ärsliv” för båda. Birgitta anslöt sig omedelbart till SWEA 
Göteborg – ett ovärderligt kontaktnät för hemvändare 
säger hon -  och det dröjde inte länge förrän hon ingick i 
en SWEA-styrelse igen. Innan hon valdes till ordförande 
i våras ansvarade hon för programverksamheten. Göte-
borgs SWEA har ungefär lika många medlemmar som 
Washington och varierande program, cirka 50 punkter  
per år. Bland annat arrangerar SWEA Göteborg varje 
sommar, i slutet av juli, en lunch med intressant program 
vid någon bättre restaurang utmed Bohuskusten, som alla 
hemma på sommarbesök kan delta i. Om ni anmäler er i 
tid.
	 Birgitta är också en populär och flitigt anlitad 
farmor för en växande skara barnbarn. Under en period 
producerade de båda sönerna tre barn var i synk.
	 Anders har fortsatt att att resa jorden runt som 
konsult för Världsbanken, från Mongoliet och Kina till 
Sierra Leone.  Efter tsunamin i Sydostasien var han un-
der en lång period Världsbankens och EUs gemensamme 
representant i den hårt drabbade Aceh-provinsen i  
Indonesien.

	

	 På lediga stunder de renoverat och reparerat den 
fina funkisvillan de köpte i Askim, sydväst om Göteborg. 
Ett gästfritt hus, där Birgitta på kort varsel alltid tycks ha 
en god och trevlig middag redo. I Bohuslän finns som-
marhuset, som de regelbundet seglar till med båten, som 
ligger i hamn inte så långt från huset i Askim. Och golf 
då och då.
   	 Detta skulle vara späckade program för vilka 
aktiva och glada pensionärer som helst. Förra året firades 
Birgitta och Anders med stor 140-årsfest, när båda fyllde 
70. Men Birgitta har också haft problem med hälsan, 
som skulle skulle frestat många andra att parkera sig i 
gungstolen för gott.
	 När SVEA DC skulle ha sitt årsmöte 2000 med 
övergång från SVEA till SWEA, hade hon just drab-
bats av hjärtinfarkt.  Det hindrade inte Birgitta att hålla 
telefonkontakt från sjuksängen för att försäkra sig om att  
allt skulle gå korrekt till på detta historiska möte, som till 
stor del var resultatet hennes initiativ.
	 För alla er som blivit medlemmar på senare år 
är det förmodligen en sjävklarhet att DC är en avdeln-
ing av SWEA International. Men faktum är att för drygt 
tio år sedan var motståndet till en övergång från V till W 

Birgitta Bonde
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fortfarande ganska stort. SVEA DC hade på egen hand 
skapat en större och  mer diversifierad organisation än 
de flesta SWEA-avdelningar. Och hade dessutom större 
kassa. Många oroade sig för att en omvandling till avdel-
ning av SWEA International skulle innebära att att vi 
gav upp kontrollen över både verksamhet och tillgångar. 
Flera gånger tidigare under årens lopp hade SVEA DC 
avvisat frierier från SWEA International. Men det hade 
blivit också tydligare att det i längden var en nackdel att 
stå utanför SWEAs världsomfattande nätverk.
	 Redan hösten -96 uppmanade Birgitta i Bladet de 
som var intresserade av en anslutning till SWEA Interna-
tional att höra av sig. 
	 När hon avgått som ordförande, bildade hon en 
kommitté som under ett år lusläste och jämförde och 
stadgarna för SVEA DC med stadgarna för SWEA chap-
ters, för att vi skulle vara säkra på att en övergång inte 
skulle bjuda på obehagliga överraskningar i efterhand. 
Kommittén rapporterade löpande i tidningen, på möten 
och i debatter. I slutändan var allt så genomdiskuterat 
att omröstningen för anslutning till SWEA International 
vann med mycket större marginal än de behövliga två 
tredjedelarna. Birgittas lugnt systematiska sätt att gripa 
sig an ett problem och hennes enorma kunskap i stadge-
frågor och föreningsteknik säkrade DC åt SWEA Inter-
national. 
	 Sin skicklighet i att svinga ordförandeklubban  
torde Birgitta ha tränat upp i kommunalpolitiken i Tibro i 
Västergötland där  familjen bodde före de internationella 
uppdragen och där hon också arbetade som lärare.
	 Det skulle inte dröja långt efter återflytten till 
Sverige förrän Birgitta återigen redde ut kniviga fören-
ingsproblem. För sin hälsa har hon doktors order att 
motionera regelbundet, så hon gick med i Sköldmön, 
Sveriges äldsta gymnastikförening för kvinnor, som 
finns i Göteborg. En förening med stolta anor, startad 
på 1880-talet, när gymnastik för kvinnor närmast an-
sågs oanständigt, även om de gymnastiserade i kjol och 
långärmade blusar med slips. Men  medlemsantalet var i 
snabbt sjunkande på grund av den höga medelåldern och 
ekonomin befann sig i visst kaos. 
	 Birgitta röjde upp i kaos och Sköldmörna valde 
klokt henne till ordförande. Förra året uppmärksammade 
Göteborgs-Posten Sköldmön och Birgitta med ett mit-
tuppslag i tidningen: Sköldmön för att hon fyllde 125, 
vilket firades med jubileumsmiddag och mannekängup-
pvisning av gymnastikdräkter genom tiderna, lånade från 

Idrottsmuseet i Göteborg, och Birgitta för att hon fyllde 
70. Sköldmöns medlemsantal har varit ständigt stigande 
sedan dess.
	 I våras var Birgitta nominerad till ordförande 
för SWEA Göteborg. Det såg tyvärr inte ut som om hon 
skulle kunna vara med på sin utnämning på årsmötet, för 
just den dagen skulle hon genomgå en hjärtoperation.  
Men den ombokades, sjukhusets resurser hade blivit 
upptagna med akutfall. Så Birgitta checkade ut, var med 
på årsmötet, blev vald till ordförande för SWEA Göte-
borg och opererades en vecka senare. 
	 Alltså frågar jag varifrån hon får sin enastående 
sisu.  Och hon svarar att hon kan göra så mycket, vara 
så aktiv, för att det är så mycket som intresserar henne 
och  som hon tycker är så roligt, och att människor är 
det mest intressanta. Och försäkrar att hon nästan aldrig 
stressar, för stress ligger inte för henne, och att hon är 
noga med att lyda doktors order. Det hjälper också att en 
av sönerna varit klok nog att gifta sig med en läkare, som 
håller ett öga på Birgitta. Men oavsett det är Birgitta my-
cket positiv inställd till svensk sjukvård, som hon tycker 
ställt upp på alla sätt för hennes specifika behov.
	 Så får vi se henne här i Washington igen på 
världsmötet?  Nja, kanske inte säger Birgitta, hon avgår 
som ordförande för SWEA Göteborg i vår, har gjort sina 
fyra år i styrelsen i olika funktioner.  Men viktigare orsak 
till att hon - kanske - inte kommer är nog att mötet ligger 
så nära i tid med en resa till Kenya, som hon och Anders 
har inbokad. Där skall de bl a gästa en ättling till den 
kända Leaky-familjen (Lucy,de första människorna) på 
hans farm, där han försöker göra vin från en afrikansk 
frukt och marknadsföra det internatioenllt. Nya intres-
santa människor och projekt.

Ulla S. Magnusson

Välkommen att anmäla dig till 
Världsmötet, 16-19 april, 2009

www.swea.org/washingtondc
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Ingen midsommar utan 
“små grodorna” och jordgubbar 

Midsommarfirandet i Fort Hunt Park den 15 Juni var 
ett gemensamt evenemang mellan ASA, Drott Lodge, 
Finlandia Foundation och SWEA. Alla våra stiliga Skan-
dinaviska flaggor tillsammans med USA’s flagga vajade 
välkomnande när vi kom för att visa att här var det Skan-
dinavisk fest på gång! 
	 SWEA var som vanligt ansvariga för att hålla 
ordning på bufféborden, samt att ta hand om de maträtter 
och efterrätter som gästerna kom med. Det är ett trevligt 
jobb där man direkt hamnar i händelsernas centrum. När 
jag kom vid tvåtiden så började vi med att lägga dukar på 
alla bord, det är alltid lite lurigt att få dukarna att stanna 
och det krävs en hel del tejpande för att lyckas. 
	 Efter att alla bord fått varsin duk var det dags 
att börja ta emot mat och placera ut på borden. Vi hade 
två långa parallella buffébord och vi försökte få ungefär 
lika mycket köttbullar, sill och friterad kyckling på båda 
längorna. Jag såg ingen färskpotatis på borden i år, men 
däremot massor av goda sallader, lasagne. En dam hade 
gjort en underbar barbecue pulled-pork som var 

mycket populär. Det roliga med att ha ett knytkalas i 
detta sammanhanget är att det blir så mycket olika spän-
nande maträtter. En del klassiska svenska maträtter – 
hemlagade köttbullar med lingonsylt, oj vad gott – men 
också en hel del klassiska maträtter från vårt nya hem-
land USA. Det tycker jag är precis som det ska vara – det 
bästa av två världar! 
	 I år var det så sagt att beroende på vad vilken 
bokstav ditt efternamn började med skulle du ta med dig 
en sallad, huvudrätt eller en efterrätt. Min uppgift blev 
att ta med en efterrätt. Eftersom jag älskar jordgubbar 
och tycker att det hör till på midsommar så tog jag med 
mig en stor skål med jordgubbar, vispgrädde, och en skål 
med mandelkakor att äta till.	
	 När alla gäster hade kommit så var både hu-
vudrättsborden och efterrättsborden överfulla. Det var 
svårt att inte smygsmaka på (alla) efterrätter när ingen 
tittade. En tjej hade bakat bakelser och det var otroligt 
populärt. Jag lyckades få smaka en bit Margaretabakelse, 
som hon kallade hon det, och det var väldigt, väldigt 
gott! Förutom det fanns det massor av jordgubbar, mel-
oner, kakor, hembakade och inköpta mjuka kakor, 

Fem glada 
spelmän 
underhåller 
på midsom-
marfirandet i 
Ft. Hunt Park
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en smaskig mandeltårta och mycket annat. 		
Många av de lite yngre gästerna föredrog dock de säkra 
korten som Orioles och Chocolate Chips Cookies. Tur att 
det fanns något som passade alla!
	 Firandet inleddes med att midsommarstången 
kläddes. Det blev en ståtlig, mycket väldekorerad stång. 
Efter detta var det dags för lekar för barn och vuxna, 
allt från att hoppa säck till äggkastning. Vi hade också 
kapplöpning på långa skidor – tre personer per skidpar, 
det var minsann inte så lätt att hålla balansen och stå på 
benen då. 
	 Efter att lekarna var slut var det dags att resa 
upp midsommarstången, och den bars fram i högtidlig 
procession, ledd av spelande spelmän, till den öppna 
gräsplan där den skulle resas. Det kändes som om man 
var i Dalarna och firade midsommar, ja, fast utan alla 
folkdräkter förstås. Det är helt enkelt inte möjligt att ha 
på sig varm och tjock folkdräkt i ylle en varm, solig och 
lite fuktigt sommar dag i Virginia. När stången var rest 
var det dags för dans.
	 Spelmännen ställde sig i mitten av ringarna (det 
var så många som dansade så det var två ringar) och 
sen drog de igång med “Små grodorna”, “Prästens lilla 
kråka” – alla klassiker som man bara måste sjunga och 
dansa när det är ringlekar på gång. Det som är lite roligt 
med att ha ringlekar här i USA är att det är de vuxna som 
har bäst koll på alla lekar, hemma i Sverige är det ofta 
barnen som kan allt och föräldrarna som behöver påmin-
nas. 
	 Det är precis som någon sa, man är aldrig mer 
svensk och firar och kommer aldrig ihåg flera traditioner 

än när man är i utlandet. Och vi har ju verkligen under-
bart roliga traditioner.
	 Efter att dansen var klar var det äntligen dags att 
äta av all den goda maten. Behöver jag nämna att köerna 
till bufféborden snabbt formades att alla lät sig väl smaka 
av allt? Nä, tänkte väl det! Någonstans mellan det att 
folk gick andra varvet på huvudrättsbordet och man 
började röra sig mot efterrättsbordet så kom Washington 
Revels och uppträdde för oss alla. 
	 Washington Revels kom i en häftig parad, med 
sång och dans över fältet (från det ställe där de har tränat 
hela eftermiddagen) och det var jättehärligt att både höra 
och se dem där de kom. Washington Revels sjöng för 
oss ett bra tag och det var traditionella svenska sånger 
blandat med amerikanska och andra. 
	 När Revels hade sjungit klart var det dags att 
börja fundera på hemfärd och de flesta gästerna packade 
ihop sina grejer, letade upp sina nu tomma serveringsfat 
och kylväskor och gav sig hemåt och vi som var där och 
hjälpte till plockade ihop alla bord, och annat och pack-
ade in i våra bilar.
	 Trötta med nöjda konstaterade vi att det hade 
varit väldigt lyckat i år igen och att vi absolut måste göra 
om det nästa år också.
	 Jag hoppas att jag får ser fler Sweor med familjer 
på nästa års firande för det är ett väldigt trevligt och 
familjevänligt firande för både stora och små, familjer 
som personer!

Cecilia Westling

Nationaldagsfirande vid  
ambassadsresidenset

Fredagen den 6 juni, 2008 slog Jonas 
Hafström upp portarna till det sven-
ska ambassadörsresidenset underbara 
trädgård för att fira Sveriges nation-
aldag. 
	 En efter en kom vi svenskar 
från hela Washington-området som 
ville fira vår Nationaldag och det 
kändes nästan som att man hade 
hamnat i Sverige med alla som var 
klädda i sommarkläder och i blått 

och gult. Vädret var fantastiskt fint 
och solen gassade över den stora 
gräsmattan som var fylld med pick-
nickfiltar, stolar och barn som lekar 
olika; säck hoppning, potatis och 
sked lopp mm. 
	 Under kvällens gång fick 
vi njuta av Dala Symfonietta med 
solisten Hillevi Martinpeltos vackra 
sång. Dessutom höll Ambassadör 
Jonas Hafström ett mycket trevligt 
Nationaldagstal. Här övas det på “Du gamla, du fria...”



Senaste nytt från Filmklubben

Om du vill hålla dig ajour med den den svenska film-
branschen så är SWEA DC’s filmklubb något för dig.  
Sedan 1996 har vi visat fyra svenska filmer per säsong, 
höst och vår. För att göra visningarna mer tillgängliga 
även för våra icke-svensk talande familjemedlemmar 
försöker vi så långt det är möjligt att visa filmer som är 
textade på engelska.
	 Medlemskap i SWEAs filmklubb är öppet för 
alla SWEA’s medlemmar med familjer och betalande 
gäster är givetvis även de välkomna till visningarna, i 
mån av plats. Medlemskapet kostar $20 för en säsong 
men man kan också välja att betala per tillfälle, och 
då kostar det $8 per film. Filmerna visas i gemensam-
hetsrummet på The Colonnade (2801 New Mexico Ave., 
NW, Washington DC, 20007) och man kan lätt hitta 
parkering på gatan utanför om man inte väljer att parkera 
i huset ($2). 
	 Varje filmkväll inleds vid 18.30-tiden med min-
gel där vi serverar lite snacks och dryck, och klockan 19 
startar filmen. Ibland har minglet varit så trevligt så det 
nästan varit svårt att få igång filmen! 
	 Höstens program inleddes i September med fil-
men ”Ett öga rött” som är gjord efter boken med samma 
namn. Filmen var mycket bra även om vi alla enades 
om att det svenska språket användes på ett sätt som vi 
kanske inte var så vana vid. Spännande!
Oktober månads film var ”Arn” en film om Sverige på 
1100-talet och tempelriddaren Arn och hans älskade 
Cecilia. Det är inte ofta man ser sådana storslagna filmer 
från Sverige. Nu väntar vi på att den andra filmen från 

denna bokserie kommer ut på DVD så vi kan visa den. 
	 Nästa film som visades var dokumentären ”Sami 
nieida jojk”. Detta var en roadmovie där regisörren 
Liselotte Wajstedts försökte hitta sina samiska rötter. 
Ämnet är bildande och den samiska kulturen är mycket 
intressant. Flera av oss tyckte att filmen var lite am-
atörmässig, men vi hade mycket intressanta diskussioner 
efteråt.
	 Den sista filmen för säsongen har i skrivandets 
stund ännu inte visats men kommer att bli kriminalfilmen 
”Eldansen” med huvudpersonen Irene Huss. Det är årets 
”spänningsfilm” och vi hoppas att det blir en bra avslut-
ning på filmåret 2008.
	 Filmklubben behöver förstärking! Om någon av 
er som läser detta som skulle vilja vara med och hjälpa 
till med filmklubben under 2009, tveka inte att kontakta 
Nina eller Cicci så snart ni har möjlighet.
Det är inte speciellt betungande, och förutom att vi tittar 
på mycket trevlig svensk film så har kul tillsammans.
	 I skrivandes stund är inte programmet för våren 
ihopsatt, och välkomnar alla era förslag på filmer vi kan 
visa. Vår ambition är att visa lite av varje så att de flesta 
av er kan hitta något som Ni tycker är intressant. Om ni 
saknar någon typ av filmer eller har andra synpynkter – 
hör av er till oss i filmklubben!

Nina Andgren (nandgren@hotmail.com)
Cecilia Westling (cwe@swe-dish.com 703 340 6855)
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Tomten, av Viktor Rydberg
Midvinternattens köld är hård, 
stjärnorna gnistra och glimma. 
Alla sova i enslig gård 
djupt under midnattstimma. 
Månen vandrar sin tysta ban, 
snön lyser vit på fur och gran, 
snön lyser vit på taken. 
Endast tomten är vaken. 

Tyst är skogen och nejden all, 
livet där ute är fruset, 
blott från fjärran av forsens fall 
höres helt sakta bruset. 
Tomten lyssnar och, halvt i dröm, 
tycker sig höra tidens ström, 
undrar, varthän den skall fara, 
undrar, var källan må vara. 

En riktigt God Jul och ett gott nytt 2009 tillönskas alla Sweor i Washington DC!



Styrelse:			   Telefon/Fax			   E post		

Ordförande	 Åsa-Lena Lööf	 +1 954 946 8369 / +1 954 781 4374	 president@swea.org	
 
Vice ordförande Catarina Holtz	 +49 89 56 76 00 / +49 89 56 76 00	 vicepresident@swea.org
Grundare Agneta Nilsson		  +1 310 545 8969 / +1 310 545 4343	 founder@swea.org
Reg.ordf. VAME Britta Armstrong	 +1 760 720-0828 / +1 760 720-0889	 vame@swea.org	
	  
Reg.ordf. MAME Tina Klintmalm	 +1 214.526.6468 / 		  mame@swea.org
Reg.ordf. OAME Carin Foster	 +1 856 824 4294 / +1 856 828 5450	 oame@swea.org
Reg.ordf. VEMA Monica Haglund	 +34 952 560047  		  vema@swea.org
Reg.ordf. MEMA Monica Hallworth	 +46 40 161524		  mema@swea.org
Reg.ordf. OEMA Ann Hespe	 +971 4 347 71 21  			   oema@swea.org
Reg.ordf. Asien Madeleine Svensson	 +86 10 6456 4808  		  asien@swea.org
 
Övriga Befattningar:
Sekreterare	 Kickan Williams	 +1 561 241 6323 / +1 561 241 6358	 secretary@swea.org
Skattmästare Anita Rhodes			     		  treasurer@swea.org
Fondförvaltare Kerstin Eriksson-Splawn+1 408 741 1431		  kerstin@wealthbydesignonline.com
Juridisk rådgivare Gita Paterson				    office@swea.org
Speciell rådgivare Christina Moliteus	 +1 908 685 0516		  molicom@aol.com	

Administratör Sofia Fransson Krall	 +1 760 918 9653 / +1 760 918 9654	 office@swea.org
Kansliassistent Helena Litwak	 +1 760 918 9653 / +1 760 918 9654	 office@swea.org
Webbredaktör Helen Rennie-Smith		   		  webmaster@swea.org
Redaktör Swea-Nytt Christina Gourlaouen  +33 6 20 73 48 89		  sweanytt@swea.org
Redaktör Forum Susanne Hederoth				    editor@swea.org
Annonschef, PR Eva Malm		  + 46 8 18 08 37		  advertising@swea.org 
Annonsansvarig:  
Am. & Eur. Gunilla Pearce	                       		      adseurope@swea.org / adsamerica@swea.org
SWEA Guiden Monica Rabe		  +1 757 486-3801	 info@sweaguiden.com
Webbadress: www.swea.org	
						    
SWEA Lokalavdelningar:  
REGION  VÄSTRA AMERIKAS  (VAME)
Arizona: Ann Rådström		  +1 480 659 8143 / +1 480 718 5196	 arizona@swea.org
Hawaii: Susanne Bly		  +1 808 864 4554 / +1 808 396 1090 	 hawaii@swea.org
Las Vegas: Marita Kingman		  +1 702 558-7889	  	 lasvegas@swea.org
Los Angeles: Anna Carin Thomér	 +1 310 409-3589		  losangeles@swea.org
Orange County: Annette Åsberg	 +1 949 709 1906		  orangecounty@swea.org
San Diego: Marianne Svedlund	 +1 858 459 0424		  sandiego@swea.org
San Francisco: Inger Skogström	 +1 707 939 3836 / +1 415 898 1013	 sanfrancisco@swea.org
Santa Barbara: Elise Koelsch		 +1 805 965-4097	  	 santabarbara@swea.org
Seattle: Mari Orvendal		  +1 425 788 7685	  	 seattle@swea.org
Vancouver: Eva Thomas		  +1 604 224-1710 / +1 604 648 9828	 vancouver@swea.org

REGION  MELLERSTA AMERIKAS (MAME)
Austin: Elisabeth Kihlberg		  +1 512 371 9323 / +1 609 384 6830	 austin@swea.org
Chicago: Lynne Wiklander		  +1 312 751 0546 /  +1 312 924 5995	 chicago@swea.org
Dallas: Johanna Carlander Davis	 +1 214 824 1137	  	 dallas@swea.org
Denver: Ann-Sofie McHugh		  +1 303 287 9420 / +1 419 710-6017	 denver@swea.org
Florida, South: Eva Decastelli	 +1 786 348 4457		  florida@swea.org
Houston: Marianne Bechtol		  +1 281-222-1015 / +1 309-285-8068 	 houston@swea.org
Michigan: Christina Lidgren		  +1 586 949 3472		  michigan@swea.org
Minnesota: Gigi Haglund-Villamil	 +1 952 472-5423	  	 minnesota@swea.org	

New Orleans: Hanna Haile-Fransson	 +1 504 324 8976		  neworleans@swea.org
Tampa Bay: Malin Samuelsson	 +1 813 909 0535 / +1 813 948 8130	 tampabay@swea.org
Toronto: Barbro Westin	   	 +1 416 844 6454	  	 toronto@swea.org

REGION  ÖSTRA AMERIKAS (OAME)    
Atlanta: Mia Svensson		  +1 205 534 0702	  	 atlanta@swea.org
Boston: Maria Manse		  +1 781 772-1616	  	 boston@swea.org
New Jersey: Iji Gunnarsson		  +1 908 852 4718 / +1 908 852 0524	 newjersey@swea.org
New York: Maria Karlsson	  	 +1 201 533 0762	  	 newyork@swea.org
North Carolina: Christina Schönberg-Messick  +1 336 524 0240	  	 northcarolina@swea.org

Philadelphia: Margaretha Talerman	 +1 215 592-4689	  	 philadelphia@swea.org
Virginia Beach: Monica Timm	 +1  757 284 7032	  	 virginiabeach@swea.org
Washington DC: Cecilia Westling	 +1 703 340 6855 / +1 703 476 5423 	 washingtondc@swea.org

REGION  VÄSTRA EMA (VEMA)
Barcelona	 Maina Novara		 +34 977 64 01 41		  barcelona@swea.org
Costa Blanca	 Gudrun Åberg 	 +34 966 717 775 	  	 costablanca@swea.org
Göteborg	 Birgitta Bonde		 +46 31 682833	  	 goteborg@swea.org
Holland	 Margaret Sikkens Ahlquist	 +31 320 246328	  	 holland@swea.org
Irland	 Ninni Svantesson Frisk	 +353 1 6720854	  	 irland@swea.org
Lissabon	 Ileana Holmsten	 +351 21 242 1606		  lissabon@swea.org
London	 Sofie Haag		  +44 020 8487 7489		  london@swea.org 
Madrid	 Louise Senninger-Åkerblom	 +34 91 650 74 40 / +34 91 650 87 17	 madrid@swea.org
Malaga	 Marie Skantz		  +34 952 198695 / +34 952 198695	 malaga@swea.org
Mallorca	 Britt Marie Ericson De Batle	 +34 971 84 00 92	  	 mallorca@swea.org
Marbella	 Rose-Marie Wiberg	 +34 952 76 4589 / +34 952 78 81 10	 marbella@swea.org
Oslo	 Katarina Silfverskiöld	 +47 22 14 28 85 / +47 22 14 28 85 	 oslo@swea.org
South Africa	 Sylvia Linde		  +27 23 230 2837 / +27 23 230 2836	 southafrica@swea.org
Telemark	 Ulrika Gyllenhammar	 +47 920523972	  	 telemark@swea.org

REGION MELLERSTA EMA (MEMA)  
Belgium	 Eva Bengtsson	+32 2 732 69 82	  		  belgium@swea.org
Berlin	 Ankin Häusler	+49 30 218 2216			   berlin@swea.org
Frankfurt/Heidelberg Karin Martyris	 +49 69 979 44799 		  frankfurt@swea.org
Israel	 Gunilla Minzari	 +972 3 909 1777 / +972 3 909 888	 israel@swea.org
Köln/Bonn	 Susanna Meyerson	 +49 2205 86 839		  kolnbonn@swea.org
Luxemburg	 Kim Hedberg		  +352 26313272	  	 luxemburg@swea.org
Malmö	 Elisabeth Alsheimer	 +46 46 126628 / +46 40 40 08 60	 malmo@swea.org
Milano	 Agneta Casimirs-Rizzi	 +39 02 27 00 63 47	  	 milano@swea.org
Paris	 Susanna Salzedo	 +33 1 34 62 03 99	  	 paris@swea.org
Rimini	 Lena Djuplin-Brolli	 +39 0541 77 24 39	  	 rimini@swea.org  
Rivieran	 Anette Lifors		  +33 6 72 48 17 34	  	 rivieran@swea.org
Rom	 Katarina Berglund-Vespa	 +39 06 329 32 93	  	 rom@swea.org
Tunisien	 Birgitta Allerberg	 +216 21 65 82 74	  	 tunisien@swea.org
Örestad	 Irma Nilsson		  +46 431 718 53		  orestad@swea.org

REGION ÖSTRA EMA (OEMA)  
Athens	 Birgitta Koniali	 +30 210 89 61078		  athens@swea.org
Budapest	 Christine Fuchs-Jonsson	 +36 1 274 44 95		  budapest@swea.org
Dubai	 Maria Petré	  	 +971 50 6247230	   	 dubai@swea.org
Genève	 Katarina Ramme Setterberg	 +41 22 366 0478	  	 geneve@swea.org
Istanbul	 Esin Karakurt		  +90 212 2570456	  	 istanbul@swea.org
Moskva	 Maria Spörri-Hedberg	 +7 495 951 93 24		  moskva@swea.org
München	 Suzanne Herrera	 +49 896803945	  	 munchen@swea.org
Stockholm	 Ingrid Westin		  +46 8 20 71 79	  	 stockholm@swea.org
Vilnius	 Helena Hagström	 +370 6 1308930	  	 vilnius@swea.org
Västerås	 Ragnhild Friborg	 +46 21 33 08 90	  	 vasteras@swea.org
Warszawa	 Arja-Liisa Asplund	 +48 602 164942		  warszawa@swea.org
Wien	 Ingela Kindås-Mügge	 +43 1 486 24 25 / +43  1 484 82 06	 wien@swea.org
Zürich	 Catharina Ericsson	 +41 43 844 69 14 / +41 43 844 69 16	 zurich@swea.org

REGION  ASIEN
Bangkok	 Agneta Békássy de Békás	 +46 8 759 15 024		  bangkok@swea.org
Beijing	 Camilla Pettersson	 +86 10 6430 7857		  beijing@swea.org
Hong Kong	 Lotta Josefsson	 +852 2813 7557		  hongkong@swea.org
Japan	 Malin Spratt		  +81 3 5701 1440 /  +81 3-5701-1440	 japan@swea.org
Kuala Lumpur	Anna Olofsson Frölund	 +60 3 62017224	  	 kualalumpur@swea.org
Perth	 Elisabeth Goddard	 +61 8 9349 0445 		  perth@swea.org
Seoul	 Siv Arvelid		  +82 2 798 7292 / +82 2 796 1097 	 seoul@swea.org
Singapore	 Monica Cassidy Löwenberg	 +6563142749		   	 singapore@swea.org

*=c/o annan person eller arbetsplats
EMA= Europa, Mellanöstern, Afrika
Amerikas=Nord-, Mellan- och Sydamerika  

SWEA International, Inc.
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Var bor Sweorna i Washington DC 
området?




